
恵那市青少年育成市民会議では、毎年青少年健全育成のためのアンケートを実施しています。市内の18歳以下の
青少年（小・中・高校生）が、どのような行動をとっているかを知り、生徒指導や警察の見守りなどに役立てること
が目的です。青少年がよく立ち寄る可能性のある市内店舗などを対象に、青少年の行動について回答していただき
ました。ここでは、その結果の一部を紹介します。

　　　　　　　　令和６年７月22日～８月31日　　　　　　　　　71　　　　　　　　32.3%アンケート期間 依頼店舗数 回答率

このアンケート結果は、店名など個人情報を伏せた上で、市内の小中学校や警察署などに提供し、生徒指導や警察の見守りな
どに役立てます。
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回答があった店舗の業種 青少年の店への立ち寄り ここ1年ほどで青少年による
被害を受けたことがあるか
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気になること
●スマホに夢中で周りが見えていない。（コンビニエンスストア）
●長時間座り読みをする。（書店）
●お菓子やカードなどの封を開けて商品を破損させた。（書店）
●店内で走り回るなど、危険な行為。親も注意しない。注意してもやめない。（コンビニエン
スストア）

●青少年の行動ではないが、子どもが陳列されている商品を倒したり、店内備品（電子レンジ
など）を勝手に使ったりしていても注意しない親が多いと感じます。時代の流れでしょうか。 
（薬局）

青少年の様子について、いいなと感じること
●お会計後、「ありがとう」が言える子が増えている。（コンビニエ
ンスストア）
●あいさつして入店する子が多い。（飲食店）
●アルバイトの高校生も大学生も、まじめに働いてくれています。
あいさつもできるイメージです。（薬局）
●大人よりマナーが良い。（コンビニエンスストア）
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恵那文化センターで自治会青少年育成推進員研修会を開催し、各地域
から97人が参加しました。
第一部は、地域の実践発表が行われ、東野青少年育成会議と明智町青
少年育成町民会議が、それぞれ地域の特色を生かした青少年育成の取組
を発表しました。
第二部では、講師を招き講演会を開催。今年度は、講談師で恵那観光
大使でもある神田昌味さんをお招きしました。「太閤記　秀吉と曽呂利
　柿のご意見」という話を披露いただいた他、講師自身の子育て体験、
子育てに対する持論、近所や地域コミュニティ、周りとの関わり方につ
いてお話しいただきました。講談師ならではの魅力的な話術に引き込ま
れる時間でした。人間として、親として、命の大切さや地域のつながり
の重要さを学ぶことができました。

11月は、こども家庭庁の主唱による「秋のこどもまんなか月間」です。
恵那市青少年育成市民会議では、子どもや若者の育成支援活動への理解が
広がり多くの方の参加につながるよう、毎年度、啓発活動を行っています。
今年度も、市内の大型スーパーマーケット４カ所で、出入口をお借り
してティッシュやチラシなどを配布しました。その後、周辺の歩道のご
み拾いを行いました。
少年センター指導員である恵那保護区保護司会や学校教諭、ＰＴＡ役
員などの皆さん、有志の市内高校生ボランティアなど34人の参加があ
りました。
「秋のこどもまんなか月間です！」「地域みんなで子どもたちを支援しま
しょう！」と声掛けしながら、啓発物資の入ったエコバックを配布しました。

岐阜県青少年健全育成県民大会が、土岐市文化プラザサンホールで行
われました。この大会は、青少年の健全育成・社会環境浄化・非行防止・
心豊かで明るい家庭づくりについて県民の理解を深めること、地域ぐる
みの家庭教育を推進することなどを目的に、秋のこどもまんなか月間で
ある11月に開催しているものです。
前半では、青少年の育成に貢献した個人や団体への表彰式がありまし
た。恵那市からは、恵那保護区保護司会の３人が表彰されました。
後半では、県内の自治体の取り組み発表がありました。恵那市からは、
大井町で活動されている「恵那市紙芝居よみきかせ隊」が実践発表を行い
ました。地域にまつわる紙芝居をいくつも制作していることや、小学校
などを訪問し読み聞かせを行っていることなどをプレゼンテーションし
ただけでなく、実際に舞台上で紙芝居の読み聞かせを披露。拍子木など
の小道具を用いた本格的な紙芝居に、会場全体が魅了されていました。

11月
30日

岐阜県青少年健全育成県民大会で
恵那市紙芝居よみきかせ隊が実践発表

自治会青少年育成推進員研修会を開催10月
29日

11月
９日

「秋のこどもまんなか月間」で
高校生も一緒になって街頭啓発を実施

・地域の方と触れ合えた感じがして良かったです。
・楽しみながら配ることができました。参加させていただき、あり
がとうございました。

参加した高校生ボランティアの感想
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園児から中学生までが所属するス
ケートボードクラブ。クラブのモッ
トーは「楽しむこと」。スケートボー
ドを通していろいろなことを学べ
るコミュニティを目指している。

▼令和６年７月に行われたオープニングセレモニーで、いきいきとスケボーを楽しむ市民ら

恵那S
エスケーエイトクラブ

K8club利用
者の
声

代表　長谷川幸乃 さん

▲恵那SK8club 
　Instagram

大注目のアーバ
ンスポーツ

これまではスケートボー
ドを練習できる場がな
かなかなかったのです
が、しっかりとした場
所ができて、本当にう
れしく思っています。
我々のクラブは、発足
してもうすぐ２年にな
ります。週５日精力的
に活動しています！世
代を超えた交流ができる、素敵なクラブです。
将来、恵那市からオリンピック選手が出るこ
とも夢じゃないかも！？

スケートボードが楽
しめる！

ふれあいエコプラ
ザ 多目的広場

ふれあいエコプラ
ザ 多目的広場

スケートボードなどのアーバンスポーツは、一人でも気軽に楽しめるので、若い人の間で人気が高まっ
ています。オリンピックの正式種目にもなっていて、日本人選手が金メダルを獲得したことで注目度は
ますます高くなりました。
恵那市内には、長い間、スケートボード専用の施設はありませんでした。スケートボードを楽しみた

い人は、公園や広場などを使っていましたが、騒音や安全面などの課題がありました。
「気兼ねなく思う存分スケートボードができる場所をつくってほしい！」という要望を受けた恵那市
は、令和６年３月に、「ふれあいエコプラザ」の駐車場を改修しました。６月には、東栄製紙工業株式会
社と協和ダンボール株式会社から50万円ずつの寄付があり、ふれあいエコプラザの指定管理者がスケー
トボード用のセクション等を購入しました。
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小
学
生
の
部

優 秀 賞 目指すのは　困った人に　寄り添える　成功でなく　価値のある人 ……………………… 串原小学校６年 石
いし

原
はら

　陽
ひ な た

向
入 選 ばあちゃんを　おんせんりょこうに　つれていく　くるまのうんてん　ぼくにまかせて …… 岩邑小学校１年 河

かわ

田
た

　弦
げん

翠
すい

入 選 学校の　すなばで作った　ダムと川　もっと大きな　ダムを作りたい …………………… 飯地小学校２年 柘
つ

植
げ

　朝
あ さ ひ

陽
中
高
生
の
部

最優秀賞 地産地消　恵那の恵みで　スイーツを　どんどん膨らむ　私の夢が ……………………… 恵那農業高等学校２年 小
お

栗
ぐり

眞
ま

友
ゆ

子
こ

入 選 寿司と夢　握る未来を　希望にし　この一貫に　おもいをのせて ………………………… 明智中学校２年 清
きよ

瀧
たき

　　舷
げん

入 選 華やかな　上を目指して　歩み行く　演じ続ける　自慢の歌舞伎 ………………………… 明智中学校１年 水
みず

草
くさ

　舞
ま の ん

音

小
学
生
の
部

優 秀 賞 今やれることから始めよう！ … 長島小学校５年 可
か

知
ち

　厚
あ つ き

樹 佳 作 ペットのいしゃ ………… 長島小学校３年 土
つち

田
だ

　栞
し お り

璃
優 秀 賞 たくさんの人に喜びを … 三郷小学校６年 安

やす

田
だ

　芽
め

生
い

佳 作 平和な世界を実現させるために … 三郷小学校６年 丸
まる

山
やま

　梓
し づ き

希
童門冬二特別賞 恵那の森 ……………… 岩邑小学校５年 加

か

納
のう

　太
た い き

葵 佳 作 防災の輪 ………………… 長島小学校６年 渡
わた

邊
なべ

　琴
こ と み

心
佳 作 私の夢 …………………… 岩邑小学校６年 桑

くわ

原
はら

　希
の ん

夢 嚶鳴協議会賞 私は戦争が嫌いだ ……… 長島小学校４年 山
やま　もと

本　有
う

嬉
き

中
高
生
の
部
最優秀賞 伝統を守るってかっこいい！ … 恵那北中学校３年 纐

こう

纈
けつ

　わか 優 秀 賞 世界の色 ………………… 串原中学校２年 大
おお

島
しま

　志
し お り

織

短歌の部　　　　　　　志 ～今と未来を生きるあなたのために～テーマ

エッセイの部　　　　　志 ～今と未来を生きるあなたのために～テーマ

11月25日から12月6日までの障がい者週間に合わせ、市
役所本庁舎休憩スペースで、福祉施設を紹介する展示と、福
祉事業所で作った商品の販売がありました。
障がいのある方が自ら施設を PRすることで、社会参加の
意欲を高めるとともに、市民に障がいへの理解を深めてもら
おうと、毎年行われている取り組みです。
12月６日は、恵那特別支援学校と岩村町の松浦軒がコラ
ボレーションし、コーヒーとカステラのセットが販売されま
した。生徒たちは店頭に立ち、笑顔で接客を担当しました。

11月17日、笠置コミュニティセンターで第13回笠置ふ
るさとゆず祭りが開催されました。笠置町の特産物である
ユズを使った食品などが買える出店や、「猪狩山城イノシシ
狩りゲーム」と題したゲームなど、さまざまな楽しみが目
白押しのイベント。
この日は、恵那北中学校２年生３人がボランティアとし

て参加しました。WRCを PR する横断幕の作成や、綿菓
子作り・ユズの販売・餅投げなど、運営のさまざまな場面
を支えました。

第22回下田歌子賞の受賞作品が決定しました。
下田歌子賞とは、1854年に美濃国岩村藩（現在の岩村町）で生まれた、わが国の女子教育の先駆者で実践女子学園創設者

の下田歌子先生をふるさとの先人として顕彰しようと創設された公募賞です。今回のテーマは「夢」。小学生・中高生・一
般の3部門に分けエッセイと短歌を募集したところ、エッセイは1,522点、短歌は2,105点の応募がありました。
応募作品は、下田歌子賞実行委員会と PHP 研究所での事前選考を経た後、東洋大学名誉教授の吉田公平さん、女優で元

宝塚歌劇団の初風緑さん、実践女子大学・実践女子大学短期大学部学長の難波雅紀さん、月刊誌『歴史街道』特別編集委員
の寺田昭一さん、小坂喬峰恵那市長による最終選考が行われ、受賞作品が決定しました。
ここでは、受賞者のうち市内小中高生の方を紹介します。

第22回第22回  下田歌子賞 受賞作品が決定下田歌子賞 受賞作品が決定

いらっ
しゃい

ませ！ど
うぞ、

コーヒー
です

ピカピカチュウチュウ
学生＆高校生を見つけたよ！

っと光る

　　　障がい者週間ＰＲで
　　　制作商品やコーヒー販売
　　　　恵那北中生徒の活躍で

　　　ゆず祭り大盛況
　　
　　　

お問い合わせ 恵那市青少年育成市民会議  事務局　恵那市教育委員会事務局 社会教育課 TEL 0573-26-6853
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